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Тема: Изготовление   разделочной      доски.
Окончательная   обработка изделия. 
Цели урока:

Образовательные цели:

1. Способствовать формированию и развитию умений и навыков при выполнении окончательной обработки изделия.

2.Способствовать запоминанию основной терминологии технологических процессов.

Развивающие цели:

1.Способствовать развитию речи учащихся (обогащение и усложнение словарного запаса).

2.Способствовать овладению основными способами мыслительной деятельности учащихся.

3.Способствовать  развитию двигательной сферы (овладение моторикой мелких мышц рук, развивать двигательную сноровку, соразмерность движений).

Воспитательные цели:

1.Способствовать формированию и развитию нравственных, трудовых, эстетических качеств личности.

2.Способствовать воспитанию  правильного отношения к  общечеловеческим ценностям.

Методическое оснащение урока:

1.Материально-техническая база:

-мастерская трудового обучения;

-верстаки;

-инструменты, приспособления (напильник);

-материалы (шлифовальная шкурка).

2.Дидактическое обеспечение:

-учебник;

-рабочая тетрадь;

-технологическая карта;

-образцы объектов труда (разделочные доски);

-мультимедийная установка;

-кроссворд.

Практическая направленность урока: провести окончательную обработку разделочных досок и придать им товарный вид.

Тип урока: комбинированный с конечным выходом  товарного изделия.

Ход урока:

1.Организационный момент:

-приветствие;

-проверка явки учащихся;

-проверка готовности учащихся   к   уроку;
-настрой учащихся на работу.

2.Повторение пройденного материала:

-Какую тему практической работы вы сейчас изучаете?

/Мы изучаем тему «Изготовление разделочной доски»/

-Для чего применяется разделочная доска?

/разделочная доска применяется для обработки продуктов/

-Из какого материала можно изготовить разделочную доску?

/Разделочную доску можно изготовить из древесины твердых пород, например, дуб или бук/

Демонстрация файла мультимедиа «Разделочные доски из древесины твердых пород»

(приложение №1).

-Какой еще можно применить материал для изготовления доски?

/Для изготовления доски можно применить фанеру/

-Из чего изготавливают фанеру?

/Фанеру изготавливают из тонких листов древесины, склеенных между собой/
-Какой толщины фанера применяется для изготовления разделочной доски?

/Применяется фанера толщиной от 10 до 20 мм./

Демонстрация файла «Разделочные доски из фанеры» (приложение №2.)

-Какие операции мы с вами уже выполнили?

/Провели разметку разделочной доски по шаблону/

-Какая следующая операция была вами выполнена?

/Операция сверления отверстия диаметром 8 мм./

-Какой вы применяли инструмент?

/Для сверления применяли электрическую дрель/

Демонстрация файла «Сверление отверстия» (приложение №3).

-Какая следующая операция?

/Следующая операция: выпиливание электрическим лобзиком контура разделочной доски по разметке/
Демонстрация файла Выпиливание электрическим лобзиком» (приложение №4).

                                Изложение нового материала.

Сегодня мы с вами продолжим работу по изготовлению разделочной доски.

Тема нашего сегодняшнего урока «Окончательная обработка разделочной доски».

 На уроке вы должны научиться порядку и правилам проведения окончательной обработки изделия. Обратите внимание на технологическую карту:

Демонстрация файла «Технологическая карта на  изготовление разделочной доски».

Следующая операция- обработка изделия напильником. После пиления на заготовке остаются заусенца, для их снятия используют напильник. Снятие заусенцев необходимо проводить  односторонним движением напильника,

Чтобы не образовывались задиры на фанере /практический показ работы напильником/. После выполнения  этой операции разделочная доска примет вот такой вид /практический показ доски/

Следующая операция- обработка изделия шлифовальной  шкуркой. Вначале проводят зачистку торцов и плоскости доски крупнозернистой  шкуркой, затем проводят окончательную обработку  мелкозернистой шкуркой. После выполнения этой операции изделие примет вот такой вид/демонстрация готового изделия/.
Работа с  учебником:

Откройте учебники на  стр. 48. Сейчас вы прочтете текст и дадите ответ на вопрос:

-Как называется технологический процесс по удалению заусенец и обработке шлифовальной шкуркой?

/Этот технологический процесс называется - шлифование/

Работа в тетрадях:

Откройте тетради, запишите число, тему урока. Спишите план практической работы /опрос учащихся по плану работы/
                                 Практическая работа.

Прежде,  чем приступить к практической работе, давайте еще раз вспомним, какие инструменты применяются для изготовления разделочной доски. Названия инструментов будут зашифрованы в кроссворде, который называется «Разделочная доска»

Вопросы к кроссворду:

1.Электрическая машина, предназначенная для сверления отверстий?

/электрическая дрель/

Демонстрация файла «Электрическая дрель» (приложение №5)

2.Электрическая машина для пиления криволинейных форм?

/электрический лобзик/

Демонстрация файла «Электрический лобзик» (приложение №6)

3.Рабочий стол для раскроя и обработки древесины?

/верстак/
Демонстрация файла « Верстак» (приложение №7)

4.Ручной инструмент для удаления задиров и заусениц?   /напильник/

Демонстрация файла «Напильник» (приложение №8)

5.Абразивный материал для зачистки и окончательной обработки изделия?

/шлифовальная шкурка/

Демонстрация файла «Шлифовальная шкурка» (приложение №9)
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Инструктаж по технике безопасности при работе с  инструментами.

Учащиеся занимают  рабочие места и приступают к выполнению практической работы.

Текущий инструктаж ( проводится по ходу выполнения учащимися практической работы).

Целевые обходы:

-инструктирование  учащихся по выполнению отдельных операций и задания в целом;

-оказание помощи слабо подготовленным к выполнению задания учащимся;

-контроль за бережным отношением учащихся к средствам обучения. 
 Закрепление материала.

1.Анализ выполненной работы учащимися.

2.Вопросы по плану работы и использованным инструментам и материалам.
                     Подведение итогов урока.

1.Сообщение о достижении  цели.

2.Оценка индивидуального труда учащихся на уроке.

3.Выставление оценок в классный   журнал.
 Уборка  рабочих мест.      
